



“兼职”做社区义务理发师 10年来她为老人理发千余次

今年58岁的高美英有个特别的“兼职”——社区义务理发师。近10年来,她为社区里40多位老人义务理发,美名远扬。只要知道有行动不便的老人需要帮忙理发,她还全城奔波。她说,自己只要还有力气,就一定会将这项服务坚持到底。

高美英家住戚大街,她免费为社区居民,尤其是老人们理发,在社区里出了名的,大家都夸高美英理发的手艺好。高美英谦虚地说,她这个手艺是偷学来的,技术并不好,主要是老人们不嫌弃。

十多年前,她在街上帮朋友看店,商店隔壁是一家理发店。一有空,高美英就到理发店去看师傅理发。虽然从没上过手,但理发师傅的“一招一式”她都记在了心里。“这里要谢谢我婆婆,我每次帮她剪头发来练手。”高美英说。高美英的婆婆80岁时,跟着高美英住。从那时起,高美英就开始给婆婆剪头发。高美英伺候婆婆8年,为婆婆剪了8年的头发,手艺也就练出来了。

接着,高美英就开始免费为邻居理发。从一开始三五个到十来个,最多时,社区有40多位老人让高美英理发。其中,年纪最大的有90多岁。年纪轻的,四十多岁,甚至社区里一些小孩理发也来找



高美英在社区为老人剪头发 张哲仁 摄

高美英。高美英乐在其中,遇到行动不便的老人,还主动上门服务。近10年来,她义务为老人们修剪头发的次数少说也有上千次。

两年前,高美英因病住院,跟万女士住同一个病房,两个“同病相怜”的人后来成了无话不谈的好友。万女士家中有两位80多岁的老人,一个母亲、一个婆婆。得知高美英会给老人理发,从那时起,万女士家两位老人的头发就包给高美英剪了。

从戚大街到健身路西上园坐7路车转19路车,单趟要1个多小时,每次高美英都准时上门,这样已坚持了两年多。

高美英今年58岁,也算是“年轻”老人了,有时理发时间一长,腰会痛,眼睛累。因为没有专业的理发椅子,老人们坐得都比较低,高美英不得不弯下腰,有时还要保持半蹲姿势。遇到光线不好,高美英得戴上老花镜。不过,看到老人们满意地摸着头发,那点辛劳她觉得都不算什么。高美英说,自己只要还有力气,就一定会将这项服务坚持到底。

葛小林

慈善组织募捐资格认定工作正式启动 首张“公开募捐资格证”颁发

10月26日下午,常州市民政局向该市红十字会颁发《慈善组织公开募捐资格证书》,这是常州市第一家正式认定的具有公开募捐资格的慈善组织,标志着该市对慈善组织募捐资格认定工作正式启动,这对推动常州市慈善组织的规范化发展,具有深远意义。

2016年9月1日,新颁布的《慈善法》正式实施。根据《慈善法》规定,慈善组织公开募捐需持证并依法依规开展,慈善法公布前已经设立的基金会、社会团体、社会服务机构等非营利性社会组织,可以向其登记的民政部门申请公开募捐资

格,在获准认定和取得募捐资格后,慈善组织方可开展公开募捐,并在民政部指定的网站上发布募捐信息,民政部门依法对慈善组织接受社会捐赠及其使用情况进行监督;而不具有该项资格的组织和个人,不得开展公开募捐。

据常州市政务服务中心民政窗口相关人士介绍,慈善募捐,主要包括面向特定对象的定向募捐和面向社会公众的公开募捐。每一慈善组织自登记之日起都可以开展定向募捐,但公开募捐,根据《慈善法》的规定,需要依法取得公募资格。
刘婕茹 蔡德子 刘国庆

司法行政领域有了4A级社会组织

近日,经过自评、第三方评估和常州市社会组织评估委员会审议,由常州市天宁区司法局主管的常州市天宁区合心公益法律服务促进会成功获评AAAA等级社会组织,成为常州市首家司法行政领域4A级

社会组织。

本次评估,常州市民政局共确定51家社会组织获得评估等级,其中AAAA等级22家,AAA等级17家,AA等级10家,A等级2家。

贾梦超 宋体佳

文化违法案件三成涉网络 文化执法手段随之创新,以科技手段提升执法效能

10月26日,现代快报记者从常州市文广新局文化行政综合执法支队采访获悉,今年以来,常州市共查处文化违法案件120余起,其中,网络文化违法占了3成,办案数量和质量领先于省内其他城市。“过去传统文化市场上发现的问题,如今在网络市场上都出现了,我们及时发现了问题,也积极采取了行动。”常州市文化支队一位负责人说。

宋体佳

直播平台涉黄被查处

去年8月,有人反映称,在常州一家网络公司开设的直播平台上,有女主播进行色情表演。接到这一举报线索后,常州市文化行政综合执法支队随后展开调查。

经过5个多月周密调查,执法人员发现,上述这家公司于当年8月开始上线运营直播软件,用户通过手机、QQ、微信等方式注册成为非会员用户后,可以观看该平台部分直播房间内表演,也可以通过支付宝付款给该公司后成为付费会员,观看任意直播房间表演。同时,用户还可以通过该平台向各房间表演的主播赠送礼物,礼物可以折算成相应的人民币金额,并由主播和直播平台按比例分成。

此外,在5个月的取证调查中,执法人员还发现该直播平台存在低俗色情表演现象,时间多为晚上9点至凌晨1点之间。

今年1月份,在完成调查取证后,常州市文化行政综合执法支队对这家网络公司立案查处,关停违法直播平台,没收违法所得并处罚款20万元。

抽调专人打击网络违法

上述案件的处理结果让很多人拍手称快,此案还被全国“扫黄打非”办公室列为十大典型案例予以发布。实际上,这只是常州市文化行政综合执法支队办理的众多网络文化违法案件中的一件。10月26日,现代快报记者从该支队采访获悉,今年以来,他们共查处各类文化违法案件120余起,其中3成源自网络。

“随着科技的发展,以前传统文化市场存在的问题,现在网络上基本上都有了,而且还有很多新型的文化违法事例出现。”文化执法支队一位负责人告诉现代快报记者,他们早已察觉到这一变化,并及时做了应对策略。

“我们人手有限,只能借用高科技来优化我们的执法力量,提高执法效率。”该负责人介绍,为了打击网络文化违法行为,去年,支队专门抽调专业人员,成立了网络文化执法大队,重点负责净化网络文化市场。而自从该执法大队成立以来,网络文化违法案件的查处数量也一路飙升。今年以来,常州查处的网络文化

违法案件数量及质量,在全省范围内名列前茅。

办理了5起体育案件

去年,经市编办正式批复,市文化行政综合执法支队对内设机构调整至6个,开辟了按区域进行全覆盖、全方位、全天候的综合执法新模式,实现了“同城一支执法队伍”。当年9月,市文化行政综合执法支队内设机构增加“技术监管与指挥中心”,以科技手段提升执法效能,整合网络视频巡查系统,对全市网吧、游戏、重点文保单位实施全天候不间断监控。如今,利用综合监管平台,可以对全市50家重点文保单位进行实时监控,保证了文化行政执法的效率和精确度。

此外,今年4月份,市政府决定由文广新局行使体育领域的行政处罚权。目前,市文化行政综合执法支队已经办理体育类案件5起。通过不断推行综合行政执法体制机制改革创新,常州市文化行政综合执法支队的办案数量、案件质量显著提升,月均办理的案件数量达到12.5件,同比增长了279%。

女子服减肥药住进医院

32岁的常州市民周女士是一个3岁孩子的妈妈,去年她为减肥代购了某国减肥药,花半年时间服完原本一个月疗程,除了口干、嗜睡外,自我感觉效果还不错。今年三月份,她又一次代购了此减肥药,原本一个月的剂量用了两个月服完。前几天,是周女士第三次服这种减肥药,但仅服了2天就住进了医院。

近日,周女士因连续心悸、出冷汗、全身麻木、睡不着,来到武进人民医院南院内分泌科

就诊。据主治医师赵志勇介绍,当时他详细记录下周女士代购的这种外国减肥药上标注的成分,发现其中一些成分属于禁药。周女士来医院时血钾偏低,医生综合诊断为减肥药造成心悸等不良持续反应,给予相应治疗五天后,周女士康复出院。

赵志勇医生建议,爱美女性们减肥需有度,如需通过药物控制,还需遵医嘱,有不良反应立刻停药就医,以免造成不可逆转的脏器损害得不偿失了。
周洁 陆文杰



旧轮胎打造高颜值院墙

“废旧轮胎变成一件件别出心裁的艺术品,院墙已经变成创意秀现场!”戚大街社区妇联主席沈明华说。10月25日,延陵东路99号北侧绿化带聚集了戚墅堰街道戚大街社区100余位党员、居民及计生妇联志愿者。在即将举行的戚大街社区“巧手扮靓小区院墙”活动中,他们将用废旧轮胎创意扮靓出最具“高颜值”的院墙。

方雷 陆文杰 文/摄